

III. РОД ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ОСУЖДЕН

Сегодня, когда мы смотрим на небо и видим радугу, мы знаем, что это знак обета Божьего никогда больше не посыпать на землю потоп.

Тем не менее, когда-нибудь земля предстанет перед судом Бога другим образом. Об этом находим слова во Втором послании Петра (3:4-7), где говорится, что насмешники скажут: "Где обетование пришествия Его? ибо с тех пор, как стали умирать отцы, от начала творения, все остается так же". Думавшие так не знают, что в начале словом Божиим небеса и земля составлены из воды и водой: потому тогдашний мир погиб, быв потоплен водой, а нынешние небеса и земля, содержимые тем же Словом, сберегаются огню на день суда и погибели нечестивых человеков."

Суд грядет над злыми и нечестивыми. И хотя, Бог не воспользуется больше водой, наказание будет иметь такую же уничтожающую силу для тех, кто избегал повиноваться Богу.

Дэниел Уэбстер, Государственный секретарь во времена правления президента Филмора, как-то раз обедал вместе с двадцатью уважаемыми людьми в "Астор Науз" в Нью-Йорке. Он был необычайно молчалив и, казалось, что его мысли были где-то далеко. Чтобы вывести его из этого состояния, кто-то задал ему необычный вопрос: "Мистер Уэбстер, не могли бы Вы сказать, какая мысль была самой важной, из когда-либо приходивших Вам в голову?" Уэбстер задумался на мгновение и ответил так, чтобы слышали все: "Самая важная мысль, которая когда-либо занимала мое сознание, была мысль о моей личной ответственности перед Богом." Он говорил об этом еще двадцать минут.

Ной ощущал такую же ответственность перед Богом.

1. Дни перед наводнением

Всемирный потоп во времена Ноя имел такое громадное значение, что Иисус использовал это как урок, говоря о Своем втором пришествии. (Читайте: От Матфея 24:37-44). Позвольте нам сравнить мир во времена Ноя и в наши дни.

a. Еда и питье

Нет ничего плохого в еде и питье. Это нормальные занятия в жизни, хотя многие доводят их до крайности и находят счастье только в желудке! (См. Послание к Филиппийцам 3:17-19).

Человек плотский заботится только о насыщении тела. Очень мало существует свидетельств о том, что люди до потопа молились Богу, так, как это делал их праотец Адам, или приносили жертвы, как это делал Авель, или ходили перед Богом, как Енох.

б. Брак и выдача замуж

Брак не является грехом, также, как нет ничего плохого в том, что человек выдает свою дочь замуж. Брак был учрежден Богом и благословлен Им. Это Его план, по которому человечество устанавливает тесные отношения благочестивых семей и населяет землю.

В Бытии (6:1-2), тем не менее обнаруживается, что благочестивая линия рода Сифа начинает пересекаться с плотской линией Каина. В соответствии со Вторым посланием Петра (3:3-7) их поведение дошло до такой точки, что они стали насмехаться и сомневаться в существовании Бога. Забыли они суд Божий над Адамом, Евой и Каином? Очевидно, так, потому что Ламех хвалился, что убил человека, не боясь Суда. (См. Бытие 6:5-13).

в. Купля, продажа, садоводство, строительство

В Евангелии от Луки (17:26-30) Иисус продолжает сравнение с временами, непосредственно предшествующими Его пришествию, включая времена Лота. Нет ничего греховного, по существу, в купле, продаже, садоводстве или строительстве.

Люди развивали мастерство и таланты в различных сферах. Три сына Ламеха отличались изготавлением палаток, выращиванием скота, а также талантами в музыке и ремеслах. У них была музыка для развлечения. Люди, в особенности наследники Каина, преумножили свои богатства, власть и роскошь. Они строили, но где же их алтарь? Их простая кочевая жизнь превратилась в утонченное, материальное, пронизанное коррупцией существование. Насилие наполнило землю. Все их мысли, движения сердца были мотивированы бесконечным злом. (См. Бытие 6:5-13). Бог сказал: "Я истреблю их с земли".

2. Они не знали

Жизнь шла, как и прежде... человеческий род был занят своими обычными делами... день перед судом казался им таким же, как другие дни. Не было никакого предупреждения заранее о том, когда придет день суда. Иисус сказал об этом так: "И не думали, пока не пришел потоп и не истребил всех" (От Матфея 24:39).

а. Так будет и в пришествие Сына Человеческого

Ной молился и предупреждал о надвигающемся суде, но какова же была реакция греховного мира? Такая же, какую подобное заявление вызывает сегодня. "О, я слышу об этом всю мою жизнь, не думаю, что когда-нибудь вообще настанет судный день; события будут идти своим чередом, как это всегда было."

"Прогресс паломников", аллегория, написанная Джоном Буньянном, описывает современных паломников, прибывших на ярмарку тщеславия, где они, в противоположность Кристиану и его другу, были весьма

популярны. На ярмарке они могли купить все, заплатив частью совести. Были заключены такие, например, сделки: один молодой человек отдал свое счастье в обмен на болезнь, симпатичная девушка обменяла чистое сердце на абсолютно ничего не стоящее украшение. И сегодня на ярмарке тщеславия заключаются странные сделки.

Мудрый человек подчиняется Слову Божьему и готовится к приходу Господа!

б. То же исключительное зло

Параллель между временем, когда жил Ной, и нашим временем заключается в том, что и то, и другое отмечены исключительным злом. Во Втором послании к Тимофею (3:1-4) точно описано наше поколение. Признаки, о которых говорится там, должны означать приближение последних дней!

Также точно, как потоп неожиданно пришел во времена Ноя и уничтожил всех тех, кто не воспользовался способом Бога спастись, также Божий суд надвигается на поколение теперешнее. Не будет заранее известно о том, когда Он придет. Как сказал Иисус: "О дне же том и часе никто не знает, ни Ангелы небесные, а только Отец Мой один; Но как было во дни Ноя, так будет и в пришествие Сына Человеческого" (От Матфея 24:36-37).

3. Ной готов!

Ной, вероятно, казался многим странным, оттого, что он много лет строил диковинное судно и говорил о надвигающемся наводнении. Без сомнения, он был объектом многих шуток, особенно исходящих от беззаботных шутников. Однако, когда пришел потоп, Ной, кто слушался Бога, оказался в ковчеге, глядя изнутри на насмешников и неверующих, наказанных за их грехи.

Также будет по пришествии Господа. Те, кто отверг требования Господа к их образу жизни, и, кто отказался от возможности служить Ему, тот получит осуждение, боль и печаль.

Как сказал Иисус: "Кто хочет идти за Мною, отвергнись себя и возьми крест свой и следуй за Мною; ибо, кто хочет душу свою сберечь, тот потеряет ее; а кто потеряет душу свою ради Меня и Евангелия, тот сбережет ее; ибо какая польза человеку, если он приобретет весь мир, а душа своей повредит? Или какой выкуп даст человек за душу свою? Ибо, кто постыдится Меня и Моих слов в роде сем прелюбодейном и грешном, того постыдится и Сын Человеческий, когда придет в славе Отца Своего со святыми Ангелами" (От Матфея 8:34-38).